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Johdatus automaattien teoriaan
Tentti 6.5. 2019 (3h)

Olkoon ¥ dérellinen aakkosto. Esitd aakkoston ¥ sanojen joukolle £* induktii-
vinen madaritelma

Olkoon (F,)52, ns. Fibonaccin lukujono. Osoita induktiolla, etts

n—1
E F2i+1 = F2n
=0

kaikilla n € N.

Esitd Boolen algebran osittaisen jarjestyksen < maéritelma, ts. anna ehto sille,
ettd a < b.

Olkoot a ja z Boolen algebran alkioita. Osoita, ettd jos z < a ja z < @, niin
z=0.

Maérittele miten sana hyviksytddn 1) deterministisessa airellisesss automaa-
tissa, ja 2) epédeterministisessi #érellisessi automaatissa. Mité eroa sanojen
hyviksymisessd on néissd kahdessa automaattityypissa?

Muuta alla oleva automaatti deterministiseksi kiyttien osajoukkokonstruktio-
ta. Tunnistettavan kielen pitaa pysyd samana.

Konstruoi deterministinen darellinen automaatti, joka hyviksyy kielen
L = {w| |w|, on parillinen} C {a, b}*.

Huom. Merkinté |u|, tarkoittaa kirjaimen z lukuméairis sanassa u.

Osoita, ettd kieli L = {w € {a,b}* | |w|, < |w]p} ei ole sddannsllinen.

Boolen algebran lait:

o

Bl) z4+(y+2)=(z+vy) +2 B2) z-(y-2)=(z-y)- 2

B3) z+y=y+=z (B4) z-y=y-z

B5) z+(y-2)=(z+y)-(z+2), (B6) z-(y+2)=(z-y)+(z-2)
B7) z+0=1z (B8) z-1==x

B9) z+z=1 (B10) z-z=




